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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates 
Kuhnhöfen am 19.10.2017 
 

 

 

Beginn: 19.30 Uhr 

Ende:  21.10 Uhr 

 

 

 

 

 

 
Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:        Gerhard Hehl    Ratsmitglied:   Leo Schröder 

1. Ortsbeigeordneter:    Thomas Heibel   Ratsmitglied:    Jürgen Wisser 

Ortsbeigeordneter:        Michael Adams    Ratsmitglied:   Günter Huhndorf 

        Ratsmitglied:    Wendelin Hehl  

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:    ---------- 

 

Weitere anwesende Personen:    ---------- 

 

Nicht anwesend:    ---------- 

 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ratsmitglieder. Er stellt die ordnungsgemäße 

Einberufung der Gemeinderatssitzung fest. Weiterhin stellt er fest, dass der Rat 

beschlussfähig ist. 

 
 

Die mit Schreiben vom 09.10.2017 versandte und im Mitteilungsblatt der Verbands-

gemeinde Wallmerod veröffentlichte Tagesordnung wird nach Beschluss durch den 

Gemeinderat angenommen. 
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I. Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Forstwirtschaftspläne 2018 

Der Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Ratssitzung vertagt, da 

Revierförster Günter Müller an der heutigen Sitzung nicht teilnehmen kann 

und sich entschuldigt hat.  

 

 
TOP 2: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

     Ortsbürgermeister Hehl berichtet über  
  

 - die Ausführungen des Bürgermeisters der Verbandsgemeinde bei der 

Sitzung des Verbandsgemeinderates und verweis hierzu auf die 

verteilten und jedem Ratsmitglied vorliegenden Unterlagen 
 

 - den gemeinsamen Nachruf zum Tod des ehemaligen Pfarrers Hermann 

Kranz aller Ortsgemeinden, in denen Pfarrer Kranz tätig war 
 

 - den Besuch des Vorsitzenden und des Beigeordneten bei der 

Veranstaltung des EVM Zukunftsforums in Koblenz am 17.10.2017  
 

 - den Besuch des Vorsitzenden bei der Veranstaltung Westerwälder 

Wirtschaftswoche am 18.10.2017 in Oberroßbach 
 

 - die verrechnete Getränkerückvergütung 2016 für das Bürgerhaus in 

Höhe von rund 537 Euro  
 

 - eine Einladung des Bezirksverbandes Koblenz des GStB am 

23.10.2017 in Montabaur. An der Veranstaltung wird der Vorsitzende 

teilnehmen  
 

 - die Kümmerer Aktion „Besserer Zugriff auf das Pfarrblatt bei der 

Kapelle“ 
 

 - die Internetseite „Neue Nachbarschaftshilfen in RLP“. In der Datenbank 

dieser Seite ist jetzt unser „Kümmerer Projekt“ berücksichtigt. 

Entsprechende Antragsunterlagen wurden durch den Vorsitzenden 

erstellt und an die BaS weitergeleitet. Ein Hinweis auf die Seite wurde 
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im Mitteilungsblatt veröffentlicht. Es liegt zudem eine Einladung zu einer 

Veranstaltung am 8. November im Rahmen der 3. Demografiewoche 

RLP bei der Kreisverwaltung zu diesem Thema vor. Hier noch einmal 

der Link zur Internetseite und dem Projekt: 

  http://neue-nachbarschaften.rlp.de/die-projekte/projekte-

finder/projekt/kuemmerer-rat-und-tat-ortsgemeinde-kuhnhoefen/ 
  

 - das Vorliegen einer Broschüre Wasser und Klimawandel in Rheinland-

Pfalz. Bei Interesse kann die eingesehen oder per Download unter 

www.mueuf.rlp.de bezogen werden 
 

 - das Ergebnis der Drückjagd vom 14. Oktober im Revier 

Niedersayn/Kuhnhöfen zu der ein Bericht im Mitteilungsblatt erfolgte 
 

 - die anstehende Wasserzählerablesung, die erstem in diesem Jahr nicht 

von unserem Gemeindearbeiter durchgeführt wird  
 

 - die angemeldete Wassergrabenöffnung durch die Firma Greenconcept.  

  

 

TOP 3: Ausschreibung Stromlieferungsverträge 2019  

  

Die derzeitigen Stromlieferverträge haben eine Laufzeit bis zum 31.12.2018. 

Der Ortsbürgermeister verweist auf die Tischvorlage, in der der Sachstand 

zu den „Bündelausschreibungen 2019 – Strom und Gas“ der 

Verbandsgemeinden und der Ortsgemeinden des Westerwaldkreises sowie 

des Westerwaldkreises selbst zusammengefasst ist. Diese 

Einkaufsgemeinschaft schreibt unter Federführung des 1. Beigeordneten 

der Verbandsgemeinde Montabaur aus. Die Ausschreibung erfolgt durch 

den Landesbetrieb Bau und Betrieb.  

 

 

Beschluss:  

Der Ortsgemeinderat ermächtigt den Bürgermeister der Verbandsgemeinde 

Wallmerod die Interessen der Ortsgemeinde zu vertreten, insbesondere das 

entsprechende Vergabeverfahren zu beauftragen und dem 

wirtschaftlichsten Anbieter den Zuschlag zu erteilen. Die entsprechende 
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Vollmacht wird erteilt  

Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

 

TOP 4: Freies WLAN – Vorstellung evm-connect 

 Beratung und Beschlussfassung über die Vorgehensweise  

 Jedes Ratsmitglied hat den PowerPoint Vortrag der KEVAG Telekom (KTK) 

als gedrucktes Exemplar vorliegen. Die KEVAG Telekom als 

Tochterunternehmen der EVM unterbreitet in diesem Papier den 

Ortsgemeinden ein Angebot einen freien WLAN-Einwahlpunkt im 

öffentlichen Bereich einzurichten. Mit diesem bereitgestellten WLAN „evm-

connect“ können im Bereich des Bürgerhauses bis zu 300 Mbit pro Sekunde 

zur Verfügung gestellt werden. Neben Einmalkosten, die in Abhängigkeit 

der Installation als Indoor oder Outdoor zwischen 150 Euro und 400 Euro 

liegen, entstehen monatliche Kosten von rund 25 Euro.  

 Mit einem freien WLAN Anschluss soll der Lebensqualität im ländlichen 

Raum sowie der zunehmenden Digitalisierung, die in den nächsten Jahren 

große gesellschaftliche Veränderungen bringen wird, Rechnung getragen 

werden.  

 Nach eingehender Beratung und Diskussion beschließt der Rat das 

Angebot zu den Sonderkonditionen der KEVAG Telekom anzunehmen. Der 

genaue Installationsort des WLAN-Punktes ist noch endgültig  festzulegen.  

 

Abstimmungsergebnis: 6 -Ja- Stimmen 

     1 Enthaltung  
 

 

TOP 5: Kindergartenangelegenheiten – Haushaltsveranschlagungen für 

Maßnahmen im Jahre 2018  

Dem Ortsbürgermeister liegt ein Schreiben der Kath. Kirchengemeinde 

Nentershausen als Trägergemeinde des Kindergartens in Niederahr vor. 

Hierin werden für 2018 der Ersatz der Küche und der Haupteingangstür zur 

Bauliste des Bistums Limburg angemeldet. Gleichzeitig enthält das 

Schreiben eine vorläufige Kostenermittlung (Küche 20.100 Euro und Tür 

9.500 Euro). Die Kosten sind je zur Hälfte vom Bistum und den beteiligten 
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Gemeinden zu tragen. Der Anteil der einzelnen Ortsgemeinde wird aufgrund 

der Anzahl der Kinder, die den Kindergarten aus der jeweiligen Gemeinde 

besuchen, ermittelt.  

Der Vorsitzende wird beauftragt entsprechende Mittel im Haushalt 2018 zu 

veranschlagen. Gleichzeitig wird er in einer der nächsten Sitzungen eine 

Übersicht der in den letzten Jahren entstandenen Auslagen für den Bau, die 

Unterhaltung und den Betrieb der Einrichtung dem Rat vorlegen.  

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

  

TOP 6: Investitionshaushalt 2018; mittelfristige Investitions- und 

Finanzplanung  

Die Mittelanmeldung für die Investitionen im Haushaltsplan 2018 wurde 

fristgerecht der Verbandsgemeindeverwaltung mitgeteilt und beinhaltet im 

Wesentlichen die im Jahr 2017 noch nicht getätigten Maßnahmen.  

 

Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis 

 

 

TOP 7: Verschiedenes 

1. Eine geplante Seniorenveranstaltung wird auf das Frühjahr 2018 verlegt, 

da die zahlreichen wahrzunehmenden Termine in der Vorweihnachtszeit 

keinen zeitlichen Freiraum mehr zulassen.  

 

2. Die Anzahl der noch vorliegenden Gemeindefahnen ist zu ermitteln. Die 

Restbestände sollen dann zeitnah der Bevölkerung zum Kauf angeboten 

werden. 

 

Kuhnhöfen, den 19.10.2017           Schriftführer:  gez.: Gerhard Hehl 
    

 

        Ortsbürgermeister:  gez.: Gerhard Hehl  

 
 


